

# 2000份优秀外来务工人员平安返乡补贴来了！ 市总工会启动“两节”送温暖活动



本报(记者周琼 通讯员郁诗怡)记者昨日从市总工会了解到,市总工会送温暖活动将从2019年元旦正式启动。

据了解,春节前夕,市总工会将分组走访慰问困难企业、困难职工、劳动模范以及各类结对帮扶对象,帮助解决实际困难。

## 浙江千手慈善基金会 举行爱心书画义卖活动

本报(记者吴向正)“千手助老残,爱心满人间”。浙江千手慈善基金会昨日在甬举行爱心书画义卖活动,所募善款用来为残疾学生发放“千手助残奖学金”,以及为孤寡老人发放过年慰问品。

浙江千手慈善基金会成立于2006年10月,是省民政厅直属的慈善机构。2013年,该基金会联合市关工委、宁波日报和宁波电视台等

## 中国残疾人事业助残新闻人物评选结果揭晓 “知心大姐”邹黎明名列其中

本报(记者吴向正 通讯员范亚儿)由中国残联宣文部、中国残疾人事业新闻宣传促进会和新华网联合举办的“2017年度中国残疾人事业助残新闻人物”评选结果近日在京揭晓。宁波市慈溪市掌起镇阳光托养中心负责人邹黎明名列其中。

邹黎明是位三级肢残人,慈溪市掌起镇五姓点村残联专职委员、慈溪市和宁波市人大代表。多年来,

市总工会还将开展“爱心助希望”大病救助专项活动。为全市各级建档(全国级除外)困难职工家庭中的30名白血病患者每人发放5000元的专项医疗救助金。为市本级建档的省级、市级困难职工家庭中患恶性肿瘤(癌症)、尿毒症、深度昏迷和瘫痪等重特大疾病的30户职工,每户发放大病专项救助金3000元。向全市1400名建档困难职工和1100名市级以上在职劳模每人赠送一份重大疾病互助保障。春节前夕,对我市市级以上建档困难

单位联合发起设立了“千手助残奖学金”。

书画义卖活动得到了我市有关部门和甬上文化人士的大力支持。马华林、刘德友、李庆瑜等知名书画家现场创作书画作品进行义卖。市内外书画界人士共捐献了300多幅书画作品用于拍卖。

与会的企业家和爱心人士踊跃参加竞拍,现场募集善款2万余元。

职工中符合条件的家庭集中发放生活救助、助学救助和医疗救助资金616万元。联合市商务委举办“帮困献爱心、共度欢乐年”救助活动,为城区1000户困难职工每户发放一份价值约600元的年货大礼包。

除了困难职工可以得到满满的“温暖”,“大礼包”还将覆盖不少外来务工人员,据悉,市总工会将为全市范围内节前返乡、节后返甬工作的2000名优秀外来务工人员发放平安返乡补贴费(200元/人),鼓励其继续为宁波建设作贡

献。除了发放返乡补贴,市总工会还联合平安养老保险公司宁波分公司对已建立工会组织的企业和自愿参加本次公益活动的返乡外来务工人员,赠送10万份特定交通工具意外保障。

同时,市总工会要求各级工会积极主动协助所属企业做好外来务工人员包车返乡工作,为有需要的外来务工人员提供网络订票服务。并通过宁波公运集团股份有限公司,为有需要的企业提供汽车团体票订购上门服务。



### 暖心围巾

昨天,鄞州区明楼街道明南社区的爱心人士把新近购买的围巾、坐垫、手套等毛织品捐赠给70岁以上的老年人,让他们感受到爱的温暖。(丁安 毛维娜 摄)

## 今天雨雪来袭



本报讯(记者厉晓杭 通讯员虞南)受冷空气影响,我市昨天气温明显下降。昨天早晨最低气温平原地区-1℃左右,有薄冰,山区普遍在-3℃至6℃,有冰冻或严重冰冻。

## 过完元旦 可购买春运汽车票

本报讯(记者张燕 通讯员戴文娟)市公运集团发布消息,元月2日起,集团下属的汽车中心站、南站、东站、北站客票预售期延长,当天起可预售2019年2月2日(农历腊月廿八)及以前的车票。

2月3日车票,可于1月20日购买,2月4日(除夕)的车票可于1月21日购买,以此类推。公运集团同时为大型企业及大中型院校提供上门售票服务。普通市民可通过手机微信或登录宁波公运集团官网等途径购票,也可到汽车南站、中心站、东站售票窗口或自助设备上直接购票。

目前,四大客运站班车线路

今天下午到夜里,平原少量积雪,山区有较大积雪和道路结冰,雨雪量小到中等。明天上午起雨雪渐止转阴天,1月1日多云到阴。

元旦假期具体天气预报如下:12月30日,阴有雨夹雪或雪,雨雪量小到中等;12月31日,雨雪渐止转阴天;1月1日,多云到阴。

气象部门提醒,小长假期间,需防范低温雨雪天气对交通运输、农林业、城市运行、群众生活等的不利影响,请市民做好防寒保暖措施。

## 交警发布元旦小长假出行提醒

本报(记者王晓峰 通讯员陆明光 周瑾)昨天下午,我市公安交警部门发布元旦假期出行提醒。

元旦假期第一天(12月30日)从上午9时到中午12时,高速公路将出现出行高峰。元旦假期最后一天下午,尤其是下午2时以后将出现返程高峰,请市民们注意。

由于目前市区通往奉化方向的两条主要公路214省道和机场路南延段都在进行路面施工,无

法承载较大的交通流量,来往奉化与宁波市区的市民建议绕行。

2019年1月1日我市将在东部新城举行迎新年群众健身长跑活动,因此从2018年12月31日晚上10时至2019年1月1日中午11时,禁止车辆在会展路(江澄北路—海晏北路)通行;2019年1月1日上午7时至9时30分,禁止机动车在长跑活动线路上停放和同方向通行。过境车辆请从通途路、中山东路延伸段、世纪大道或福庆路等周边道路绕行。

# 多元化金融服务助力 创新合作共发展 工行宁波市分行鼎力支持宁波轨道交通建设

改革开放40周年,宁波的城市交通建设迎来巨变。2014年5月,宁波轨道交通1号线一期正式开通运营,宁波人的“地铁梦”终于照进现实。

“地铁梦”的实现也离不开金融支持。早在轨道交通筹备初期,工行宁波市分行就与宁波市轨道交通集团有限公司建立了业务合作关系。作为主要的金融合作机构之一,10年间,工行宁波市分行从多方面为宁波轨道交通建设保驾护航,全力支持轨道交通建设。

## 十年磨一剑 工行宁波市分行成为银团贷款牵头行之一

宁波人的“地铁梦”早在1995年就有了设想。回忆起轨道交通从规划建设一路走来的历程,宁波市轨道交通集团有限公司相关负责人感慨颇多。

“早在1995年,市里规划部门就启动了轨道交通线网建设初步方案的研究,但只是以课题形式呈现。这是宁波最初的‘地铁梦’。2008年8月,我市轨道交通近期建设规划获得国家批准。同年12月,市政府批准成立了‘宁波市轨道交通规划与建设领

导小组及办公室’。2009年6月,轨道交通1号线一期工程全面开工。如此大规模项目的开工建设,需要大量的资金,自然离不开金融机构的大力支持。这期间,工行宁波市分行就成为我们的亲密金融合作伙伴。”这位负责人说。

据了解,轨道交通工程建设具有周期长、投资规模大、回收周期长等特点,单一银行贷款难以完全满足建设资金需求,银团贷款模式应运而生。工行宁波市分行有关负责人看准了这一机遇,一锤定音:

我们要争取成为银团贷款牵头行!在总行的高度重视和支持下,工行宁波市分行成为银团贷款牵头行之一。“这是一段难忘的经历,我们参与其中,感到非常荣幸。”当时负责该项目的这位负责人回想起那段经历,感慨万千。

2010年,工行宁波市分行就2号线一期工程项目与国开行联合牵头组建了130亿银团贷款,成为宁波单体银团最大的项目,这一项目银团也在2011年获得了“全国银行业协会最佳交易奖”。

## 创新求变 提供多元化金融服务

10年间,工行宁波市分行相继为宁波市轨道交通集团有限公司提供了1号线一期项目、2号线一期项目、3号线一期项目、4号线项目、5号线一期项目、宁波至奉化城际铁路项目、江夏桥东站配套项目以及天童庄车辆段房地产综合开发项目一期共计8个银团贷款以及理财直投贷款,支持力度位居金融机构前列。不仅如此,工行宁波市分行还为轨道交通建设提供了其他多元化的金融服务,如牵线其总行旗下的工银金融租赁公司与轨道交通公司合作,以隧道、机车等

资产为租赁物的轨道交通公司提供融资租赁服务。

轨道交通建设项目投资中,除财政资金外,其他建设资金主要通过银团贷款的方式取得,目前已组建的项目建设银团有9个,其中工行宁波市分行参与的银团就有7个。因为轨道交通建设资金需求量大,作为民生工程,也较难给金融机构创造高回报,但工行宁波市分行始终如一地支持轨道交通项目,在组建2号线一期项目银团贷款时,给予期限、宽限期等方面提供了最优惠的政策。

同时,工银金融租赁公司作

为轨道交通合作的主要融资租赁业务伙伴之一,它以更灵活的方式为轨道交通公司解决了资金缺口问题,有效地盘活了公司资产。另外,工行宁波市分行还以较低利率的理财直投贷款很好地补充了轨道交通公司已开通项目的运营周转资金,为项目运营提供了资金保障。

除为项目建设运营提供金融支持外,工行宁波市分行积极为宁波轨道交通发展“轨道+物业”新模式,提供轨道交通沿线物业开发的金融服务业务,从而提升了宁波轨道交通的“造血功能”。



▲轨道交通施工现场。  
▲轨道交通1号线站台。(沈颖俊 摄)

## 携手共进 未来合作更紧密

目前,轨道交通1号线全线、2号线一期已开通运营,通车里程75公里,日客流量在35万人次左右,初步形成“十字型”轨道交通基本骨架。3号线一期、2号线二期、4号线、5号线一期等工程及宁波至奉化城际铁路建设工程正在有序推进,在建工程总长度约110公里。根据轨道交通建设远景规划,轨道交通网络将呈现“一环两快七射”布局结

构。其中“一环”为5号线成环,“两快”为两条市域线穿城在中心城区形成的快线,即余姚象山、慈溪到奉化的城际铁路在中心城区穿越形成的两条快线。“七射”是指1、2、3、4、6、7、8号线。

轨道交通与工行宁波市分行两者之间的合作在未来也将更加紧密。目前,宁波市轨道交通集团有限公司正加快推进轨道交通第三轮建设规

划报批工作。“为了配合轨道交通新的融资要求,我们在与宁波市轨道交通集团有限公司积极对接,希望推出更多创新化的融资方案,在此基础上,我行将加强与宁波市轨道交通集团有限公司在地铁全产业链上的合作,全方位提供金融服务,以满足他们的资金需求,相信我们未来的合作将更加紧密。”工行宁波市分行有关负责人说。(王 颖)